

Большевистский ФРОНТ

№ 137 (1345)

Пятница 14 ноября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
Района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны тов. И. В. СТАЛИНА на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24-ю годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет расколена, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неурепи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находилась тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — не хватало хлеба, не хватало

вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не пали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, державшие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Герма-

нии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

ОТВЕТ тов. СТАЛИНА НА ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«Господин Президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ Конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ Конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления Конференции будут максимально выполнены, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Правительство принимает с искрен-

ней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом. По поручению Правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением

И. СТАЛИН.

Обмен письмами между Президентом США г. Рузвельтом и Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

ВАШИНГТОН, 8 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал изложение писем, которыми обменялись Рузвельт и Сталин. В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколами Московской Конференции, и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы ускорить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Если на это согласится Правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы Советское Правительство начало покрывать ее платежами через пять лет после

окончания войны с тем, чтобы они были закончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше Правительство примет специальные меры для того, чтобы пролавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать на погашение счета Советского Правительства. Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками Московской Конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполним все вытекающие из этой Конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Литвинова М. М. чрезвычайным и полномочным послом СССР в Соединенных Штатах Америки. Президиум Верховного Совета

СССР освободил тов. Уманского К. А. от обязанностей чрезвычайного и полномочного посла СССР в США в связи с назначением его на ответственную другую работу в Наркоминделе.

НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

С небывалым подъемом работают сейчас, в дни войны, рабочие артели «Красный пыльник». Производительность труда в артели стала еще выше, после выступления товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся и на Красной площади 7 ноября. Ежедневно повышается производительность труда, улучшается качество выпускаемой продукции. Столяра Говоров П. П., Загарянский П. А., которым уже более чем по 60 лет, выполняют дневное задание на 150 и более процентов, выпуская продукцию хорошего качества.

Механик Шевелев Г. П. работает за двоих, за себя и за товарища, ушедшего на фронт. Он один обеспечивает все производство высокопроизводительной работой.

Не отстают в производстве и женщины артели. Так, становщица Козловская Валя выполняет дневное задание на 200 и более процентов. Она отдает все свои силы для высокопроизводительной работы, не считаясь с временем выполняет свою работу и работает в сутки по 17—18 часов. По две смены в сутки работает товарищ Лаврова П. П. Она выполняет задание на 150 и более процентов.

При обсуждении доклада товарища Сталина рамщик Жигорев В. М. сказал:

— Мы должны на призыв товарища Сталина ответить ударной работой на производстве, не жалеть ни сил, ни жизни для помощи фронту, все делать для разгрома врага. Я, несмотря на то, что мне уже 65 лет, буду работать до тех пор, пока меня не сменят дети, ушедшие на фронт, пока они не вернутся с победой.

Я. А. Уманко, председатель правления артели «Красный пыльник».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 ноября

В течение 9 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

По неполным данным, за 8 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери 2 самолета.

За 9 ноября под Москвой сбито 6 немецких самолетов.

За 8 ноября наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, уничтожили и вывели из строя 30 вражеских танков, до 30 полевых орудий, 350 автомашин с пехотой и вооружением, более 80 мотоциклов, несколько штабных автобусов, 30 цистерн с горючим, 50 повозок, рассеяли и уничтожили до 2 батальонов пехоты противника.

Танковая часть тов. Кузнецова, действующая на Южном фронте, за 2 дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожила 60 вражеских танков и более 2 батальонов мотопехоты противника.

Авиачасть тов. Ухова, действующая на Западном направлении фронта, с 1 по 8 ноября уничтожила 232 автомашины, 9 бронемашин, 25 автоцистерн с горючим, 25 вагонов с боеприпасами, 6 железнодорожных цистерн с горючим, 7 зенитных батарей, 5 танков, 4 прожекторные установки, 80 мотоциклов и 950 человек живой силы противника.

Утреннее сообщение 10 ноября

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиачасти, действующие на Ленинградском фронте, за два дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожили 50 фашистских самолетов.

Два наших танка под командованием лейтенанта Данилова на одном из участков Ленинградского фронта прорвались в глубь расположения противника и уничтожили роту немецких солдат.

По далеко неполным данным, за последние 2 месяца партизанами, действующими в захваченных немцами районах Орловской области, уничтожено 39 вражеских грузовых автомашин с боеприпасами, 2 танка, 2 самолета, 17 бронемашин, 9 мотоциклов, 11 мостов, продовольственная база, убито 517 солдат и 20 офицеров противника. Особенно успешно действуют партизанские отряды в районе К. Партизанский отряд под командованием тов. Т. взорвал мост, прервав движение немецких колонн. Этот же отряд обстрелял немецкий самолет, который, получив повреждения, пошел на посадку и был уничтожен вместе с командой. Немцы бросили для уничтожения партизанского отряда большую группу белофин-

Доклад товарища Сталина о 24-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади вдохновили бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота на новые героические подвиги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. «Доклад товарища Сталина подымает боевой дух советских воинов и всего нашего народа, — говорит младший лейтенант Лихеев. — Выступление товарища Сталина еще больше укрепляет нашу уверенность в победе над империалистическими полчищами гитлеровцев». Танкисты, летчики, артиллеристы, пехотинцы, все советские бойцы и командиры клянутся, не щадя своей жизни, истреблять немецких оккупантов, вступивших на нашу родную землю. Летчик лейтенант Челпанов заявил: «Будем с честью выполнять все то, что от нас потребовал товарищ Сталин в своей речи, будем беспощадно уничтожать фашистских гадов». Летчик сержант Кочура П. П. заявил: «Я молодой летчик, но от моих пуль и снарядов не уйти врагу». Командир роты старший лейтенант Кузнецов М. К. заявил: «Я клянусь строжайше выполнять указания товарища Сталина о беспощадном уничтожении немецких захватчиков, пробравшихся на нашу территорию. у нас есть все необходимое, чтобы уничтожить фашистское зверье». Зам. политрука Клязов А. Е. сказал: «Товарищ Сталин указал, как наш народ должен до-

биться победы над немецкими захватчиками. Выступление товарища Сталина воодушевляет бойцов и командиров Красной Армии на беспощадную борьбу с фашистами. Я обязуюсь драться с немецкими бандитами, не щадя своей жизни». Разведчики Ушаков, Шукенин и Давыденко, прослушав речь товарища Сталина, заявили: «Мы сейчас идем в разведку выполнять боевое задание. Речь товарища Сталина удесятерила наши силы и уверенность для выполнения поставленной перед нами боевой задачи. Мы не пощадим своей жизни для разгрома фашизма». Разведчики выполнили свое обещание. Они перешли вброд реку, проникли в окопы немцев и захватили одного немецкого солдата. В это время полноты в блиндаже послышались тревожные движения немецких солдат. Разведчик Давыденко бросил в блиндаж противника гранату, в результате чего группа немцев в количестве 10 человек была уничтожена.

Полковник тов. Белявцев заявил: «В выступлении товарища Сталина плевать железная логика, простота, неиссякаемая вера в творческие способности народа. Доводы товарища Сталина в отношении исхода великой Отечественной войны неопровержимы — война приведет фашистскую Германию к гигантской катастрофе. Выступления товарища Сталина вселяют в каждого из нас свежую энергию, стремление работать еще лучше и упорнее, чтобы общими и напряженными усилиями ускорить победу».

Недавно в Орле в ресторане «Коммуналь» командование немецкого гарнизона устроило вечер для офицеров. Партизаны проникли в город и забросали помещение ресторана гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Взрывами и пожаром было уничтожено около 150 фашистских офицеров.

Письма, захваченные у немецких солдат, дают представление о жизни и настроениях германского тыла. Письма из городов и сел Германии пронизаны тревогой и глубоким пессимизмом. Солдату Иосифу К. сообщает жена

из Мюльдорфа: «Из наших уже многие пали на Востоке. А сколько еще будет новых жертв. Если останетесь там на зиму, вы все пропадете». Старая мать с беспокойством пишет сыну Генриху Бейеру: «Вы теперь так далеко забрались в Россию, удастся ли вам выбраться оттуда обратно?». Немецкий солдат Михаэль Штамм недавно получил письмо от матери, в котором она пишет, что война всем опостылела. Мать советует ему переменить адрес, чтобы сохранить жизнь. Штамм все принял эти слова как совет матери сдать в плен и выполнил его. Солдату Г. Шиманек сообщает его отец: «Сын Хенфеля погиб и муж Марты Бретшнейдер тоже. Это очень печально: где же конец? Когда кончатся эта война?» Жена Ганса Б. из Эрдинга жалуется: «...С продовольствием в городе очень плохо. По карточкам ничего не выдают». Виктору Пачковскому пишут о том же: «...Купить нечего. Буквально ничего нет...» Унтер-офицеру Вернеру Крегеру сообщают: «В Дрездене голод. Все ждут, что война скоро кончится. Напиши, что говорят у вас об этом? Когда будет конец всем нашим мученьям?».

В своем докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин призвал народы нашей страны организоваться в единый боевой лагерь, делать все для фронта, для разгрома врага. Делая все для фронта, выполняя свои обязательства перед государством, мы ни в коем случае не должны забывать и о своевременном и досрочном выполнении финансового плана. Чем раньше мы выполним свои финансовые обязательства перед родной, тем скорее эти наши средства пойдут на нужды вооружения, на дело разгрома врага. Многие колхозы и колхозники нашего района сознавая всю важность своевременного выполнения своих финансовых обязательств перед государством, досрочно уплатили сельхозналог, страховые, оплатили подписку на заем.

Примером в этом отношении в нашем Малиновском сельсовете может быть колхоз имени Степана Разина (председатель тов. Батракова). Здесь полностью уплачен сельхозналог, страховые, все колхозники оплатили подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Председатель колхоза тов. Батракова оказывает большую помощь налоговому агенту в деле своевременного выполнения финансового плана. Большую заинтересованность в своевременном выполнении финансового плана проявляет так же и председатель колхоза «10 лет крестьянской газеты» тов. Пиминов. Он в первую очередь сам полностью рассчитался с государством по финансовым обязательствам, а потом стал проводить соответствующую работу в этом отношении среди колхоз-

Досрочно выполним финансовый план IV квартала

В результате и колхоз и колхозники не имеют финансовой задолженности перед государством. Уже обстоит дело с выполнением финансового плана в других селениях нашего сельсовета, где актив, выделенный в помощь налоговому агенту, в этом отношении ничего не делает. В таком можно отнести т.т. Косареву и Майсееву М. из колхоза «Молния». А ведь финансовый план в этом колхозе выполнен не более чем на 50 процентов. Как ни странно, но председателя колхоза тов. Косарева это несколько не беспокоит.

Всего лишь на 40 процентов выполнен финансовый план и в колхозе «Красный восход» (председатель тов. Шагвин). Уже всего здесь обстоит дело с оплатой подписки по займу. Из всей суммы подписки на заем оплачено только 380 рублей. Уполномоченный по займу счетовод колхоза тов. Железнов к этому недопустимому явлению относится безразлично.

Примером в оплате подписки на заем может быть колхоз «Память Чкалова» (уполномоченный тов. Барюков). В этом колхозе подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) оплачена полностью.

Необходимо также отметить хорошо отнесшихся к выполнению своих обязательств и полностью рассчитавшихся с государством по финансовым платежам колхозников т.т. Железнова М. П., Морозова П. А., Турусина А. П., Ерофеева В. П. и других.

Их примеру должны последовать все остальные колхозники нашего сельсовета.

Нина Пещерина, налоговый агент Малиновского сельсовета.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

С исключительным вниманием слушал советский народ выступление своего вождя на торжественном заседании Московского Совета и на параде войск на Красной площади 7 ноября.

Горячо одобряет советский народ доклад и речь своего вождя. На его призыв оказывать всемерную помощь фронту, народ отвечает конкретными делами на производстве, в колхозе в оказании помощи фронту.

Выступая при обсуждении доклада и речи товарища Сталина на совещании актива колхоза имени Сталина, Слободского сельсовета, тов. Бугров П. В. призы-

вал колхозников ответить на речь вождя дальнейшим повышением производительности труда, усилением помощи фронту.

Колхозники сельхозартели имени Сталина в ответ на призыв вождя решили еще лучше работать в колхозе, быстрее закончить обмолот зерновых и другие сельскохозяйственные работы, рассчитаться в ближайшие дни с государством по хлебопоставкам и денежным платежам.

Все делать для фронта, для скорейшей победы над врагом.

В. И. Любимцев, парторг колхоза имени Сталина.

ПРИМЕРНЫЙ УЧЕНИК

Витя Брюзгин является самым дисциплинированным учеником Татинской начальной школы. У него нет ни одного прогула и опоздания на занятия без уважительных причин. Витя ежедневно является в школу с хорошо подготовленными уроками, чисто и аккуратно одет.

Сейчас Брюзгин учится в четвертом классе. Он является отличником учебы и совместно с преподавателями школы борется за стопроцентную успеваемость, помогает отстающим ученикам в учебе.

Витя так же отличается своим поведением и на селе. В период летнего отдыха он помогал колхозу в уборке урожая. За лето он заработал в колхозе 80 трудодней.

Сейчас Витя вместе со всеми учениками школы принимает активное участие в помощи колхозу в завершении сельскохозяйственного года.

Ф. Ратанов, заведующий Татинской начальной школы.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.